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Основою процесу розгортання виховного впливу має виступити таке подання певної соціальної цінності 

(ідеї, норми, вимоги), котра викликає в учнів відповідний рефлексивно-емоційний процес. Ефективність впливу 

поставленої вимоги залежить і від суб'єктивної готовності учня до її сприйняття. Яким би духовно цінним не був 

зміст моральної вимоги, він не може сам по собі, ізольовано виступати спонукою до прийняття рішення, але для 

підсилення дієвості спонуки має зрости у напрямі збільшення своєї сили та стійкості. Однак таке зростання – явище 

не спонтанне, не саморозвиваюче, а зумовлене певними психолого-педагогічними факторами.  

Насамперед, виховні дії повинні бути спрямовані на пред'явлення моральної вимоги з диференціацією на 

точне, логічне, смислове, оцінне, емоційно забарвлене розчленування думки вихованця з приводу поставленої 

моральної вимоги. За такої умови емоційне переживання проникає у кожну змістову частину і тим самим збільшує її 

спонукальний потенціал. Крім цього диференційована мислена переробка моральної вимоги закінчується емоційним 

збагаченням результату. Наслідком єдиної дії цих двох факторів і виступить утворення емоційно насиченого знання 

про поставлену моральну вимогу, яка і стане пусковим механізмом процесу довільного прийняття особистістю 

морального рішення. Як вихідну клітинку моральної свідомості слід розглядати емоційне перетворення особистості. 

Річ у тім, що саме емоційні перетворення визначають зміст, динаміку морального розвитку у кожному віковому 

періоді індивіда. Оволодіння ж особистістю власними емоціями складає суть механізму цього розвитку. При цьому 

процес оволодіння виступає як довільна регуляція особистістю своєї емоційної сфери, з одного боку, і формування та 

розвиток її, з іншого. Початковим моментом в оволодінні емоційним процесом виступає його усвідомлення, а це 

передбачає обумовленість словом, що можливе при сформованості мовного мислення. Пізнання дитиною власних 

переживань – процес опосередкований. Вони пізнаються і усвідомлюються лише через їх відношення до об'єкту. 

Усвідомлення дитиною власних переживань відбувається у формі вичленення і протиставлення себе іншим, що 

виникає в процесі розвитку діяльності. Цей період характеризується злиттям вихованця з іншими, тому перші 

довільні моральні рішення відносно висунутих вимог, що приймаються дитиною, спираються на примітивну 

самосвідомість. Процес розгортається на здатності до співпереживання, яке поволі усвідомлюється і набуває 

особистісної значущості як цінність, що є безпосереднім вираженням власного “Я”.  

Вчитель, пред'являючи моральну вимогу, уже передає зацікавлено-дійове відношення до неї з допомогою 

мовленнєвої інтонації та зовнішньої експресії (жести, міміка). Мовленнєва інтонація і зовнішня експресія 

випливають із самого факту виголошення слова і виражають ціннісне (бажане чи небажане) ставлення до предмета. 

Л. С. Виготський наголошував на тому, що смисл має не лише інтелектуальну, але і афективну (емоційну) сторону, 

тобто він не тільки усвідомлюється, але й переживається [4, с. 126]. 

І.Д. Бех вказує на те, що в процесі довільного прийняття учнем морального рішення найактивнішими 

виступають дві емоції: хотіння і пристрасть [2, с. 42]. Панівною емоцією є усвідомлене хотіння, яке при втраті зв'язку 

з конкретною поведінковою ситуацією і при поєднанні зі змістом конкретної моральної вимоги перейде у іншу 

спонуку поведінки – пристрасть. Спільним даних емоцій є прагнення до здійснення дії чи до її затримки, відмінність 

виявляється за місцем мислительного складника. Хотіння і пристрасть – утворення системні: поряд з емоційним 

компонентом тут присутній і інтелектуальний компонент, який забезпечує їх осмислення. 

Інтелектуально-емоційна цілісність має динамічну структуру, зв'язки між мислительним і емоційним 

компонентом не постійні. Спочатку мислительний компонент “тягнеться” за емоцією, яка своєю силою нейтралізує 

його. Вирішальні зміни у цій системі, що призводять до її перебудови, відбуваються тоді, коли мислення починає 

супроводжувати емоційний процес, а згодом і змінюватися до його початкового стану, випереджаючи дію емоції. 

Тепер мислення своєю логікою визначає характер емоційного переживання, задає загальну орієнтувальну основу 

тому чи іншому моральному вчинку. Багаточисельність втілень емоційного механізму у відповідні вчинки згодом 

втрачає свідомий супровід і перетворюється в моральну звичку, детермінантою якої виступає розвинене (смислове) 

емоційне переживання. Відповідно це позитивно сприятиме усвідомленню моральної вимоги, яка 

трансформуватиметься в ціннісне надбання вихованця, призведе до формування нових якостей суб'єктивної моралі. 
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На сучасному етапі розбудови української держави педагогічна діяльність належить до найбільш значущих 

професій за складністю та відповідальністю. Педагог має сформувати у наймолодших поколінь ціннісні координати 

життєдіяльності. В часи кардинальних змін, для яких, поряд з позитивними тенденціями, характерні ціннісний шок, 

втрата світоглядних орієнтирів, проблема набуває особливої ваги. Велика відповідальність покладається на 

вихователя дошкільного навчального закладу, адже він закладає у дитини основи ціннісної картини світу. Саме з цим 

пов’язана потреба підготовки педагога, яка забезпечувала б усвідомлення та розвиток пріоритетних педагогічних 

цінностей у майбутнього вихователя. 

Для вищої школи залишається актуальною проблема як професійного, так і особистісного розвитку студентів. 
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Значущість цілісного вивчення професійно-особистісного розвитку очевидна: без особистості не може бути 

професіонала, а без професійного самоствердження – самовдосконаленої особистості. Аспект особистісного 

розвитку, його змістовий компонент за останні роки неодноразово набував дискусійного характеру. Проте, зрозуміло, 

що без ціннісного підходу не обійтися у вирішенні проблеми ефективного професійно-особистісного розвитку 

студентів. 

Необхідність формування пріоритетних цінностей студентів педагогічних вищих навчальних закладів 

зумовлена зростаючими вимогами до рівня загальнокультурної, спеціальної та педагогічної підготовки випускників, 

потребами в постійній професійній самоосвіті й самовихованні, потребою в підготовці майбутніх фахівців до 

професійного компетентного входження до ринку праці, що потребує готовності й уміння майбутніх вихователів 

утілювати в життя гуманістичні ідеї, становлення системи сучасних і соціально значущих цінностей у структурі 

особистості, здатності їх створювати й передавати.  

За визначенням Н. Ткачової, педагогічні цінності – це система освітніх засобів, соціальних норм, 

педагогічний інструментарій, що забезпечують ефективну трансляцію визначених освітніх цінностей на 

індивідуальний рівень окремої особистості, тобто формування в неї особистісних ціннісних пріоритетів. Іншими 

словами, педагогічні цінності можна тлумачити як провідні принципи, структурні компоненти, зміст педагогічної 

взаємодії, організованої на ціннісних засадах [3].  

За визначенням С. Бадюл, педагогічні цінності – це сукупність суспільних  і особистих смислів, які мають 

здатність викликати у людини емоційні переживання. Саме останні допомагають закріпленню важливих цінностей у 

студентів. Закріплені педагогічні цінності становлять складну і суперечну систему. Рівень цієї системи дозволяє 

обґрунтувати кожному студенту власні уявлення про світ педагогічної праці й свого місця в ньому. Із цих позицій 

формування педагогічних цінностей студентів переслідує в ролі однієї із головних своїх цілей теоретичну 

систематизацію і обґрунтування світобачення [1].  

Формування педагогічних цінностей залежить від соціальних, політичних і економічних відносин у 

суспільстві. Останні суттєво впливають на розвиток педагогіки й освітньої практики. Система цінностей становить 

фундамент виховання, ті найважливіші ідеї та цілі, у здійсненні яких убачають сенс свого існування людина і 

суспільство. 

Виявлення й оцінювання ціннісних пріоритетів сучасного педагога, розробка інваріантного ядра ціннісно-

орієнтаційних якостей особистості майбутнього вихователя – питання, що набувають нині стратегічного характеру і є 

одними з найбільш важливих і актуальних завдань вищої педагогічної школи. 

Незважаючи на значний інтерес дослідників до означеної проблеми, формування пріоритетних цінностей у 

майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів не було об’єктом спеціального наукового пошуку.  

Педагогічні цінності – один із основних компонентів професійної культури майбутнього вихователя, що є 

інтегральною характеристикою особистості, умовою й передумовою ефективної професійної діяльності, 

узагальненим показником професійної компетентності вихователя та метою професійного самовдосконалення.  

Вихователь повинен прагнути до саморозвитку та самовдосконалення, повинен знати й уміти 

використовувати набуті знання та навички, розробляти та впроваджувати в практику  оригінальні методики навчання 

дітей дошкільного віку, плідно працювати з батьками тощо. Разом з тим, він має бути  ерудованим, володіти сучасним 

світоглядом, педагогічним тактом, та умінням працювати з дітьми [2]. 

Ми вважаємо, що у професії вихователя цінності конкретизуються. Кожен майбутній вихователь визначає, які 

характеристики педагогічної діяльності він вважає найбільш важливими, які можливості для самореалізації вбачає в 

майбутній професії. Цінності педагогічної діяльності учені пов’язують із можливістю задоволення матеріальних, 

духовних потреб педагога і на основі цієї єдності класифікують їх у такий спосіб: цінності, що сприяють 

утвердженню вихователя в суспільстві; цінності, що впливають на розвиток комунікативної культури; цінності, що 

ведуть до самовдосконалення; цінності самовираження; цінності, пов’язані з утилітарно-прагматичними запитами. 

Спираючись на трикомпонентну структуру професійно-педагогічної культури особистості та розуміння 

педагогічних цінностей , виокремлено такі компоненти: когнітивний, мотиваційний і рефлексивний. 

Пріоритетними педагогічними цінностями є ті, що пов’язані з усвідомленням об’єктивної потреби та 

значущості для суспільства професії вихователя. Їх специфіка зумовлена основними завданнями дошкільної освіти. 

Аналіз пріоритетних напрямів роботи дошкільних навчальних закладів дав можливість виокремити пріоритетні 

педагогічні цінності майбутніх вихователів: дитина, знання, гуманність,саморозвиток, творчість, комунікативність. 

Для діагностики сформованості цінностей була використана серія експериментальних завдань, анкетування, 

спостереження, тестування, ранжування.  

Результати констатувального етапу експерименту та їх диференціація за основними критеріями дали 

можливість визначити три рівні сформованості пріоритетних педагогічних цінностей у майбутніх вихователів. Ми 

виявили, що для більшості студентів характерний низький рівень сформованості (49,2 % студентів 

експериментальної групи і 48,2 % – контрольної групи), унаслідок чого студенти відчувають труднощі у визначенні 

конкретних цілей професійної діяльності. 

Результати констатувального експерименту відображають вагомі аспекти рівня сформованості пріоритетних 

педагогічних цінностей майбутніх вихователів, на основі чого можна стверджувати, що: у межах традиційної 

освітньо-виховної системи студенти мають недостатній рівень сформованості; якщо в ході професійної підготовки не 

надається відповідна інформація, то знання, уміння та навички є неповними та тимчасовими.  

Процес формування пріоритетних педагогічних цінностей у майбутніх вихователів дошкільних навчальних 

закладів суттєво поліпшується під час реалізації педагогічних умов, зокрема: формування позитивної мотивації 

студентів до навчально-виховного процесу та педагогічної діяльності у процесі професійно-педагогічної підготовки; 

формування у студентів педагогічної рефлексії; системне залучення студентів до практично зорієнтованої діяльності, 

що моделює майбутню професійну діяльність; розроблення й упровадження  в процес фахової підготовки майбутніх 

вихователів спеціального курсу, що розкриває зміст та шляхи реалізації педагогічних цінностей.  
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Робота зі студентами передбачала такі етапи формування пріоритетних педагогічних цінностей у майбутніх 

вихователів. 

На змістово-орієнтаційному етапістворювався сприятливий емоційно-психологічний мікроклімат на 

заняттях із дошкільної педагогіки  та історії педагогіки, який сприяв формуванню позитивної мотивації до 

майбутньої професійної діяльності у студентів, під час педагогічної практики в групах дітей дошкільного віку, крім 

основних завдань, студентам було запропоновано індивідуальне: «Виконайте портфоліо на тему: «Я – вихователь». 

Метою практично зорієнтованого етапубуло формування когнітивного компонента педагогічних цінностей. 

Для цього було розроблено спецкурс «Педагогічна аксіологія», до заліку студентам було запропоновано 

індивідуальне науково-дослідне завдання: підготувати проект. Також студенти працювали під час професійно-

орієнтаційноїпозааудиторної роботи, а саме, брали участь у діяльності гуртка «Аксіологічна скринька». 

Під час творчо-рефлексивного етапуформувалася потреба в педагогічній рефлексії, рефлексивна культура 

майбутнього вихователя, студенти навчалися використовувати одержані знання й уміння в процесі педагогічної 

практики. Формування рефлексивного компонента педагогічних цінностей здійснювалося в процесі лекційних, 

семінарських і практичних занять із курсу «Педагогічна майстерність», ігрових вправ і педагогічної практики. В 

позааудиторний час студенти брали участь у роботі педагогічного театру і виготовляли педагогічні 

плакати, зокрема за  виховною системою Я.  Корчака «Дитинство – абсолютна цінність».  

На контрольному етапі з метою аналізу інформації щодо динаміки змін у рівнях сформованості пріоритетних 

педагогічних цінностей у майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів була проведена підсумкова 

діагностика. Виявлено, що низький рівень сформованості педагогічних цінностей у контрольній групі знизився на 

7,1%, в експериментальній – на 35,2%; середній рівень у контрольній групі зріс на 2,4%, в експериментальній – на 

4,8%; високий рівень у контрольній групі зріс на 4,7%, в експериментальній – на 30,4%.  

Спостерігається зменшення кількості студентів із низьким рівнем і зростання кількості студентів із 

середнім і високим рівнями сформованості пріоритетних педагогічних цінностей, проте зміни в 

експериментальних групах відбулися більш інтенсивно.  

На сучасному етапі ми простежуємо постійне зростання інтересу, особливо у студентства, не просто отримати 

диплом про вищу освіту та здобути знання, які сприяють зростанню матеріального добробуту людини, а й знайти 

місце моральним, матеріальним та духовним цінностям у їхньому житті. У таких умовах особливо актуальною стає 

проблема формування у студентів пріоритетних цінностей, які мають першопочаткове значення для формування 

ціннісної системи майбутніх педагогів у період їхньої професійної підготовки,  яка характеризується значними 

внутрішніми змінами, що визначають подальшу поведінку людини. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів досліджуваної проблеми. Подальшого вивчення 

потребують питання форм і методів формування педагогічних цінностей у майбутніх вихователів у системі 

ступеневої педагогічної освіти; місця формування пріоритетних педагогічних цінностей у самореалізації особистості 

майбутнього педагога; індивідуального підходу до студентів у процесі формування пріоритетних педагогічних 

цінностей. 
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Инклюзивное образование, как одно из направлений модернизации молдавского общества, является 

составной частью профессиональной подготовки педагога, так как с каждым годом увеличивается число детей, 

которые по психофизическим показателям попадают в разряд имеющих особые образовательные потребности. 

Следовательно, современному учителю важно быть готовым к работе с детьми разного личностного 

развития и поведения, умело проводить работу по их социализации в обществе. 

Первым шагом в решении данной проблемы является приказ Министерства образования РМ о введении в 

учебные планы педагогических специальностей университетов курса «Инклюзивное образование», который 

преследует цель подготовки будущего учителя к работе в инклюзивной школе с гетерогенным составом учащихся.  

Этот курс направлен на то, чтобы подготовить будущего учителя к созданию образовательной среды, 

удовлетворяющей особые потребности учащихся, способных использовать формы и методы деятельности,  

обеспечивающие помощь в самореабилитации и саморазвитии учащихся данной категории.  

В практике работы факультета Педагогики, Психологии и ИскусствБелцького государственного 

университета им. А. Руссо за основу была взята современная парадигма подготовки педагогических кадров, а 

именно, не «подготовка специалиста», а «обеспечение личностного саморазвития педагога-профессионала». 

В этой связи кафедра Педагогики определила следующие задачи по внедрению курса «Инклюзивное 

образование»: 
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